



经济及社会理事会

Distr.: General
9 December 2013
Chinese
Original: French

妇女地位委员会

第五十八届会议

2014年3月10日至21日

第四次妇女问题世界会议以及题为“2000年妇女：
二十一世纪两性平等、发展与和平”的大会特别会议
的后续行动：重大关切领域战略目标和执行的执行
情况以及进一步的行动和倡议

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织 Jules-Destrée 协会提交的陈述

秘书长收到下列陈述，现按照经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 36 和
第 37 段分发。



陈述

为了保证妇女获得充分的就业机会和体面的工作，Millennia2015 倡导鼓励妇女和女孩投身科学技术领域。

科技引领未来。然而，参与科技领域的妇女和女孩始终是少数，除了性别陈规定型观念这一主要原因外，女孩和妇女自身也存在无意识的自我审查。

妇女和女孩为什么应当投身科技领域？

科技领域对可持续发展起着重要作用。科技成果日新月异，不断适应社会需求。只有投身该领域，妇女和女孩才不会脱离知识社会，才能够充分应对可持续发展面临的挑战。

科学技术影响民间社会的各个领域。在医学领域，远程医疗的发展促进远距离诊断。纳米技术的发展改善护理与治疗。妇女和女孩应致力于科技，探索用于消除产妇分娩死亡，根治乳腺癌和疟疾等疾病的饮片和敷剂。

在通讯领域，社会网络加强了对男性和女性公民的动员。促进了不同国家人民的融合以及对社会问题的交流和共同解决办法的探索。妇女和女孩应掌握通讯工具，才能参与重大经济、政治和社会问题的发展变化，呼吁建立更加公平的社会。

在就业领域，远程工作和电视会议系统催生了新的工作形式。妇女和女孩应致力于研究借助技术工具的新工作形式。她们同样应当利用这些技术工具，克服阻碍她们晋升决策阶层的玻璃天花板。

在经济领域，智能手机应用的增多催生了新型的金融交易、转账和银行账户，以新途径获取提高农业生产率必需的气象信息。移动电话的数量在包含发展中国家在内的全球迅速增长。妇女和女孩应当投身技术领域，开发能够保证非正规经济安全性的应用，同时帮助女性摆脱地下经济。

Millennia2015 鼓励妇女和女孩投身科技领域，以便(通过她们的方法和科学手段)影响该领域的决策和方向，建设更加公正、开放的社会。科技知识的生产应当服务整个社会，男女机会均等，平等受益。

怎样支持女孩和妇女进入科技领域？

Millennia2015 建议发展、加强和/或推广导师体系的建立，全程支持科技专业女生的学习。

Millennia2015 提出建立地方和国际范围的模范体系，为科技专业的女生树立榜样，使她们相信自己的能力。这种觉悟和对个人以及个人能力的自信将克服无意识的自我审查。

Millennia2015 建议推翻以科技专属男性为借口的陈词滥调。要在幼年起就改变性别的固有表征，特别是对教科书的修改。

Millennia2015 提出要鼓励开放陪产假的公共政策，完善产假的配套措施，以此打破玻璃天花板。Millennia2015 建议机构和企业重新考量工作时间和组织结构，使劳动者能够兼顾职业生涯和私人生活。

科技的持续发展及其对男女公民日常生活的影响不断扩大，使得妇女参与科技成为未来几年的核心问题。掌握信息和通信技术以及不同阶段的科学技术(思考、创造、应用)，有利于发展性别平等的文化，促进职业和社会责任的均等承担。

本文是 Millennia2015 “迎接世界挑战的女性发展参与者”全球志愿研究网络成员集思广益，共同工作的成果。Millennia2015 是一家公益基金会，由 Jules Destrée 协会和 Millennia2015 妇女与创新基金会组建。网址是[错误！超链接引用无效。](#)